



МИНЗДРАВ РОССИИ  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
«Южно-Уральский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения  
Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)  
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия  
454092  
тел.: (351) 232-73-71, Факс: (351) 232-74-  
82; [www.chelsma.ru](http://www.chelsma.ru) kanc@chelsma.ru  
ОГРН 1027403890865 ИНН 7453042876

\_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Даржаева Зорикто Юрьевича  
«Женское бесплодие в основных этнических группах населения  
Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические  
варианты», представленной к защите на соискание ученой степени доктора  
медицинских наук в Диссертационный совет Д001.038.02 при ФГБНУ  
«Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» по  
специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Бесплодие в браке оказывает существенное негативное влияние на качество жизни супружов. Данные официальной статистики, к сожалению, не отражают истинную частоту бесплодия в популяции, а автор поставил перед собой цель оптимизировать выявление бесплодия на амбулаторно-поликлиническом этапе, что позволит обеспечить более раннюю диагностику бесплодия, особенно вторичного. Ранняя диагностика является хорошим резервом повышения эффективности терапии бесплодия. Таким образом, важность и актуальность работы Даржаева З.Ю. не вызывает сомнений. Кроме того автор изучил этнические особенности и причины эндокринного бесплодия у женщин европеоидной и азиатской рас. Идея данной темы является самой

актуальной в свете исполнения Указа президента РФ по концепции демографической политики.

Соискатель в своей работе в полном объеме решил поставленные задачи по оптимизации подходов к ранней диагностике бесплодия, определил роль оксидативного стресса при бесплодии, ассоцииированном с синдромом поликистозных яичников и миомой матки у женщин различных этнических групп. Выявлены наиболее значимые взаимосвязи гормонально-метаболических показателей при основных клинико-патогенетических вариантах женского эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваниях. Обоснованы дифференцированные подходы к ведению бесплодия у пациенток европеоидной и азиатской рас.

Заслуживают внимания полученные автором данные по эпидемиологии бесплодия в браке в Республике Бурятия, этнических особенностей эндокринного бесплодия, предикторов миомы матки, СПЯ и их связи с оксидантным стрессом. Автором показано, что распространенность бесплодия не зависит от этнической принадлежности женщин, однако чаще регистрируется у жительниц села. Для достижения поставленных задач в своей диссертации Даржаев З.Ю. использовал самые разнообразные, современные клинико-инструментальные, биохимические, иммунологические и статистические методы исследования, которые позволили соискателю с высокой степенью достоверности и точности обосновать дифференцированные подходы к оптимизации лечения этих пациенток. Безусловной ценностью работы является ее важность для практического здравоохранения в плане улучшения диагностики бесплодия на амбулаторно-поликлиническом этапе.

Материалы диссертационной работы представлены на международных, всероссийских конференциях, а также опубликованы в 48 научных работах, в том числе в 17 статьях в периодических изданиях, рекомендованных ВАК.

Диссертационная работа Даржаева З.Ю. актуальна, содержит научную новизну: разработана новая стратегия оценки fertильности женщин репродуктивного возраста на амбулаторно-поликлиническом этапе, что имеет существенное научное и практическое значение для медицины (акушерства и гинекологии и репродуктологии). Данная научная работа является завершенным исследованием и может служить примером системного подхода к решению важной проблемы гинекологии по ведению пациенток с эндокринным бесплодием и гормонозависимыми заболеваниями с учетом их принадлежности к различным этническим группам.

Приведенные соискателем данные исследования дают полное основание считать, что представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства  
и гинекологии факультета дополнительного  
профессионального образования  
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава  
России, доктор медицинских наук,  
профессор (14.01.01. –  
акушерство и гинекология)

Подпись Е.В. Брюхиной заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава  
России, кандидат медицинских наук  
«\_\_\_\_\_» 2017

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)

Адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64

Тел/факс: (351) 232-73-71

E-mail: [kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru), [elena-bruhina@rambler.ru](mailto:elena-bruhina@rambler.ru)

Е.В.Брюхина



И.Д. Дубинец